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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ
∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΣΙΟΥ TOMEΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  ΤΕ
ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ:
«∆ΗΜΟΣΙΟ   ∆ΙΚΑΙΟ»

ΚΥΡΙΑΚΗ   11  ΙΟΥΛΙΟΥ  2004

Η εξέταση θα γίνει µε τη µέθοδο των πολλαπλών επιλογών µε βάση το ακόλουθο
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ.  Σε καθεµιά από τις επόµενες ερωτήσεις (1-40) να επιλέξετε τη
σωστή απάντηση και να τη σηµειώσετε στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ
                                                                                                          ΚΩ∆ΙΚΟΣ * Α Γ Ζ

1. Τα όργανα της νοµοθετικής λειτουργίας είναι :
α) ∆ιορισµένα.
β) Μετακλητά.
γ) Αιρετά.
δ) Μόνιµα.

2. Ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας είναι :
α) Αντιπρόσωπος του Έθνους.
β) Επικεφαλής της Κυβερνήσεως.
γ) Πολιτικώς υπεύθυνος έναντι της Κυβερνήσεως.
δ) Ρυθµιστής του πολιτεύµατος.

3. Η νοµοθετική λειτουργία ασκείται :
α) Από τη Βουλή και τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας.
β) Από τη Βουλή και την Κυβέρνηση.
γ) Από τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας και την Κυβέρνηση.
δ) Από τη Βουλή και τους Οργανισµούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

4. Τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας όταν απουσιάζει για µια εβδοµάδα στο εξωτερικό :
α) Τον αναπληρώνει στα καθήκοντά του ο Πρωθυπουργός.
β) Τον αναπληρώνει στα καθήκοντά του ο Πρόεδρος της Βουλής.
γ) ∆εν τον αναπληρώνει κανείς.
δ) Τον αναπληρώνει το συµβούλιο των πολιτικών αρχηγών.

5. Ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας µπορεί να απαλλάξει την κυβέρνηση από τα καθήκοντά της :
α) Αν το ζητήσει σε δηµοψήφισµα το 51% του εκλογικού σώµατος.
β) Αν το κρίνει σκόπιµο ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας.
γ) Αν υποβάλει η κυβέρνηση την παραίτησή της.
δ) Αν καταψηφιστεί ο προϋπολογισµός.

6. Τα έτη της υποχρεωτικής εκπαίδευσης των παιδιών :
α) Καθορίζονται ελεύθερα από τον Υπουργό Παιδείας.
β) Είναι σε κάθε περίπτωση 6 χρόνια τουλάχιστον.
γ) Είναι 9 χρόνια, αλλά το όριο µπορεί να αυξηθεί.
δ) Είναι αποκλειστικά και µόνο 9 χρόνια. 

    
*  Ο κωδικός αυτός να µεταφερθεί στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ
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7. Οι δικαστικές αποφάσεις εκτελούνται :
α) Στο όνοµα του ελληνικού λαού.
β) Στο όνοµα του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας.  
γ) Στο όνοµα της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας.
δ) Στο όνοµα της δικαστικής εξουσίας.

8. Ένα πρόσωπο µπορεί να εκλεγεί ως Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας:
α) Μόνο µία φορά.
β) Μόνο δύο φορές.
γ) Μόνο τρεις φορές.
δ) Απεριόριστα.

9. Για να γίνει κάποιος Υπουργός, πρέπει :
α) Να έχει την ιδιότητα του βουλευτή.
β) Να έχει τα προσόντα που απαιτούνται για να εκλεγεί κανείς βουλευτής.
γ) Να υπάρχει θετική προηγούµενη απόφαση της κοινοβουλευτικής οµάδας του κυβερνώντος

κόµµατος.  
δ) Να έχει διατελέσει τουλάχιστον µια φορά στο παρελθόν βουλευτής.

10.  Ο αριθµός των βουλευτών ανέρχεται σήµερα µε νόµο σε :
α) ∆ιακόσιους.
β) ∆ιακόσιους ογδόντα.
γ) Τριακόσιους.
δ) Τριακόσιους είκοσι.

11. Η αρχηγία και η διοίκηση, αντίστοιχα, των ενόπλων δυνάµεων ανήκει :
α) Η αρχηγία στον Υπουργό Ενόπλων ∆υνάµεων και η διοίκηση στο ΓΕΕΘΑ.
β) Η αρχηγία στον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας και η διοίκηση στην Κυβέρνηση.
γ) Τόσο η αρχηγία όσο και η διοίκηση στην Κυβέρνηση.
δ) Τόσο η αρχηγία όσο και η διοίκηση στον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας.

12. Οι Υπουργοί και οι Υφυπουργοί :
α) ∆ιορίζονται από τον Πρωθυπουργό 
β) ∆ιορίζονται από τον Πρόεδρο της Βουλής µετά από πρόταση της Βουλής.
γ) ∆ιορίζονται από τον Πρόεδρο του Συµβουλίου της Επικρατείας.
δ) ∆ιορίζονται από τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας µετά από πρόταση του Πρωθυπουργού.

13. Οι Βουλευτές Επικρατείας δεν µπορεί να αντιστοιχούν σε ποσοστό :
α) Μεγαλύτερο του ενός δεκάτου του συνολικού αριθµού των βουλευτών.
β) Μεγαλύτερο του ενός εικοστού του συνολικού αριθµού των βουλευτών.
γ) Μεγαλύτερο του µισού του συνολικού αριθµού των βουλευτών.
δ) Μεγαλύτερο των 2/3 του συνολικού αριθµού των βουλευτών.

14. Ο τρόπος λειτουργίας της Βουλής ορίζεται :
α) Εθιµικά.
β) Στο Σύνταγµα.
γ) Σε Προεδρικό διάταγµα.
δ) Στον Κανονισµό της.

15. Οι Βουλευτές ψηφίζουν :
α) Κατά συνείδηση.
β) Κατά την βούληση του πολιτικού κόµµατος από το οποίο προέρχονται.
γ) Κατά τη βούληση των ψηφοφόρων τους.
δ) Κατά την απόφαση που έλαβε η κοινοβουλευτική οµάδα του κόµµατός τους.

16. Το δικαίωµα πρότασης νόµων ανήκει :
α) Στη Βουλή και στην Κυβέρνηση.
β) Μόνο στην Κυβέρνηση.
γ) Μόνο στη Βουλή.
δ) Στον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας.

17. Οι δικαστές, κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους, υπόκεινται µόνον :
α) Στη συνείδησή τους.
β) Στη νοµολογία των ανωτάτων δικαστηρίων της χώρας.
γ) Στο Σύνταγµα και τους νόµους.
δ) Στο Σύνταγµα, τους νόµους και τις εγκυκλίους των ανωτάτων δικαστηρίων της χώρας.
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18. Η συγχώνευση των δήµων και κοινοτήτων έγινε µε νόµο, που είναι γνωστός ως :
α) «Ελευθέριος Βενιζέλος».
β) «Όθων».
γ) «Καποδίστριας».
δ) «Ξενοκράτης».

19. Η νοµαρχιακή αυτοδιοίκηση αποτελεί Οργανισµό Τοπικής Αυτοδιοίκησης :
α) Πρώτου βαθµού.
β) ∆εύτερου βαθµού.
γ) Τρίτου βαθµού.
δ) Ειδικής αυτοδιοίκησης.

20. Η οργάνωση της κρατικής διοίκησης µε ανάθεση αρµοδιοτήτων σε περιφερειακά κρατικά
όργανα ονοµάζεται :
α) ∆ιοικητική αποκέντρωση.
β) ∆ιοικητική αυτοδιοίκηση.
γ) ∆ιοικητική ολοκλήρωση.
δ) ∆ιοικητική µέριµνα.

21. Τα συλλογικά όργανα της διοικήσεως συνεδριάζουν νοµίµως, εφόσον έχουν :
α) Πλειοψηφία.
β) Ισοψηφία.
γ) Οµοφωνία.
δ) Απαρτία.

22. Η σχέση µεταξύ προϊσταµένου και υφισταµένου στη ∆ιοίκηση χαρακτηρίζεται ως :
α) Υπηρεσιακή σχέση
β) Ιεραρχική σχέση
γ) Πειθαρχική σχέση
δ) Συµβατική σχέση

23. Η ∆ιοίκηση αποτελεί όργανο της :
α) Νοµοθετικής εξουσίας.
β) Εκτελεστικής εξουσίας.
γ) ∆ικαστικής εξουσίας.
δ) Τέταρτης εξουσίας.

24. Η αρµόδια δηµόσια υπηρεσία υποχρεούται να απαντά σε αίτηµα για χορήγηση εγγράφου :
α) Σε προθεσµία όχι µεγαλύτερη των 60 ηµερών.
β) Σε προθεσµία όχι µεγαλύτερη των 6 µηνών.
γ) Αν και όταν η ίδια το κρίνει σκόπιµο.
δ) Οποτεδήποτε.

25. Σωµατείο µπορεί να διαλυθεί λόγω παραβάσεως του νόµου :
α) Μόνο µε απόφαση του αρµόδιου Νοµάρχη.
β) Μόνο µε απόφαση της πλειοψηφίας των µελών του.
γ) Μόνο µε δικαστική απόφαση.
δ) Μόνο µε απόφαση του Υπουργού ∆ικαιοσύνης.

26. Η αυθεντική ερµηνεία των νόµων ανήκει :
α) Στη νοµοθετική λειτουργία.
β) Στον ΄Αρειο Πάγο και το Συµβούλιο της Επικρατείας.
γ) Στην Κυβέρνηση.
δ) Στον Πρόεδρο της Βουλής.

27. Οι Υπουργοί χωρίς χαρτοφυλάκιο :
α) Ασκούν εν αµφιβολία όσες αρµοδιότητες δεν έχουν ανατεθεί σε άλλους Υπουργούς.
β) Έχουν όσες αρµοδιότητες τους αναθέτει ο Πρωθυπουργός µε απόφασή του.
γ) Ασκούν χωρίς δικαίωµα ψήφου συµβουλευτικό έργο στο υπουργικό συµβούλιο.
δ) Εκπροσωπούν αυτοδικαίως την κυβέρνηση ενώπιον της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

28. Για να εκλεγεί κάποιος Βουλευτής πρέπει να έχει συµπληρώσει κατά την ηµέρα της εκλογής
του :
α) Το 18ο έτος της ηλικίας του.
β) Το 25ο έτος της ηλικίας του.
γ) Το 30ο έτος της ηλικίας του.
δ) Το 32ο έτος της ηλικίας του.
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29. Αν ο Πρωθυπουργός παραιτηθεί η αδυνατεί να ασκήσει τα καθήκοντά του για λόγους υγείας, ο
Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας :
α) ∆ιαλύει τη Βουλή και προκηρύσσει εκλογές.
β) ∆ιορίζει τον Πρόεδρο της Βουλής ως αντικαταστάτη του.
γ) ∆ιορίζει Πρωθυπουργό τον αρχηγό της αξιωµατικής αντιπολίτευσης.
δ) ∆ιορίζει Πρωθυπουργό αυτόν που προτείνει η κοινοβουλευτική οµάδα του κόµµατος στο οποίο

ανήκει ο απερχόµενος Πρωθυπουργός 

30. Οι πράξεις του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας ισχύουν και εκτελούνται :
α) Αµέσως, χωρίς άλλη διατύπωση.
β) Μετά από έγκριση του Ελεγκτικού Συνεδρίου.
γ) Μετά την προσυπογραφή του αρµόδιου Υπουργού και τη δηµοσίευση στην Εφηµερίδα της

Κυβερνήσεως.
δ) Μετά την κύρωσή τους µε νόµο.

31. Η άσκηση της εκτελεστικής εξουσίας ανήκει από κοινού :
α) Στον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας και την Κυβέρνηση.
β) Στη Βουλή και την Κυβέρνηση.
γ) Στον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας και τη Βουλή.
δ) Στην Κυβέρνηση και τους Οργανισµούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

32. ΚΥΣΥΜ σηµαίνει :
α) Κεντρικό Υπουργικό Συµβούλιο.
β) Κυβερνητικό Συµβούλιο.
γ) Κυβερνητικό Συµβούλιο Μετανάστευσης.
δ) Κεντρικό Υπηρεσιακό Συµβούλιο Μεταθέσεων.

33. Μεταβίβαση της αρµοδιότητας διοικητικού οργάνου :
α) ∆εν είναι ποτέ δυνατή.
β) Είναι δυνατή, µόνον αν συναινεί το όργανο προς το οποίο γίνεται  η µεταβίβαση.
γ) Είναι δυνατή µε κανονιστική πράξη του αρµόδιου οργάνου.
δ) Είναι δυνατή µετά από έγκριση του αρµόδιου Υπουργού.

34. Η βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής γίνεται :
α) Από οποιαδήποτε διοικητική αρχή.
β) Από το Αστυνοµικό Τµήµα.
γ) Από τη διοικητική αρχή στην οποία απευθύνεται το έγγραφο.
δ) Από δικηγόρο ή συµβολαιογράφο.

35. Το συλλογικά όργανα της ∆ιοίκησης, αν δεν ορίζεται διαφορετικά, συγκροτούνται από :
α) Τρία µέλη
β) Τέσσερα µέλη
γ) Πέντε µέλη
δ) Ένδεκα µέλη

36. Τα συλλογικά όργανα συνεδριάζουν νοµίµως, όταν στη σύνθεσή τους µετέχουν :
α) Όλα τα διορισµένα τακτικά µέλη.
β) Περισσότερα από τα µισά των διορισµένων τακτικών µελών.
γ) Τουλάχιστον τα 2/3 των διορισµένων τακτικών µελών.
δ) Έστω και ένα διορισµένο τακτικό µέλος.

37. Η κανονιστική διοικητική πράξη τελειούται :
α) Από την υπογραφή και τη χρονολόγησή της.
β) Από την εγγραφή της στο πρωτόκολλο εξερχοµένων.
γ) Από την έγκρισή της από την προϊσταµένη αρχή.
δ) Από τη δηµοσίευση της στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως.

38. Αρµόδιος για την ανάκληση ατοµικής διοικητικής πράξης είναι :
α) Ο καθ’ ύλην αρµόδιος Υπουργός.
β) Το όργανο που εξέδωσε την πράξη.
γ) Η προϊσταµένη αρχή.
δ) Το αρµόδιο ∆ικαστήριο.
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39. ∆ιοικητική προσφυγή δεν αποτελεί :
α) Η αίτηση θεραπείας.
β) Η αίτηση ακυρώσεως.
γ) Η ιεραρχική προσφυγή.
δ) Η ενδικοφανής προσφυγή.

40. Η άσκηση της διοικητικής προσφυγής :
α) ∆εν αναστέλλει ποτέ την εκτέλεση της διοικητικής πράξης.
β) Αναστέλλει πάντοτε την εκτέλεση της διοικητικής πράξης.
γ) Αναστέλλει την εκτέλεση της διοικητικής πράξης, µόνον αν το αποφασίσει η αρµόδια για την

εξέταση της προσφυγής διοικητική αρχή.
δ) Αναστέλλει την εκτέλεση της διοικητικής πράξης, µόνον αν το αποφασίσει ο αρµόδιος Υπουργός. 
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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ
∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΣΙΟΥ TOMEΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  ΤΕ

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ:
« Ι∆ΙΩΤΙΚΟ    ∆ΙΚΑΙΟ»

ΚΥΡΙΑΚΗ   11  ΙΟΥΛΙΟΥ  2004

Η εξέταση θα γίνει µε τη µέθοδο των πολλαπλών επιλογών µε βάση το ακόλουθο
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ.  Σε καθεµιά από τις επόµενες ερωτήσεις (51-90) να επιλέξετε τη
σωστή απάντηση και να τη σηµειώσετε στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

                                                                                                           ΚΩ∆ΙΚΟΣ    * Α Γ Ζ
51. Η συστατική πράξη του νοµικού προσώπου συντάσσεται :

α) Με βάση προφορική δήλωση ενώπιον του γραµµατέα του πρωτοδικείου.
β) Με βάση υπεύθυνη δήλωση ενώπιον του εποπτεύοντος νοµάρχη.
γ) Ενώπιον συµβολαιογράφου.
δ) Εγγράφως.

52. Αποβολή µέλους σωµατείου:
α. ∆εν είναι επιτρεπτή.
β. Επιτρέπεται µετά από δικαστική άδεια.
γ. Επιτρέπεται στις περιπτώσεις που προβλέπεται από το καταστατικό.
δ. Επιτρέπεται στις περιπτώσεις που προβλέπει το καταστατικό και όταν υπάρχει σπουδαίος λόγος

και το αποφασίσει η γενική συνέλευση.

53. Για να αποφασισθεί η τροποποίηση του καταστατικού σωµατείου απαιτείται:
α. Παρουσία των µισών τουλάχιστον µελών και πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων.
β. Παρουσία των 3/4 των µελών και απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων.
γ. Παρουσία των 3/5 των µελών και απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων.
δ. Παρουσία των 3/5 των µελών και πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων.

54. Το ίδρυµα συνιστάται:
α) Με σύµβαση.
β) Με µονοµερή δικαιοπραξία εν ζωή ή αιτία θανάτου.
γ) Αποκλειστικά µε διαθήκη.
δ) Με δωρεά αιτία θανάτου.

55. Το σωµατείο διαλύεται, αν τα µέλη του :
α) Μείνουν λιγότερα από 10.
β) Μείνουν λιγότερα από αυτά που απαιτούνται για τη σύστασή του.
γ) Μείνουν λιγότερα από 30.
δ) Μείνουν λιγότερα από 3.

    

*  Ο κωδικός αυτός να µεταφερθεί στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ
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56. Το ίδρυµα αποκτά νοµική προσωπικότητα :
α) Με την καταχώρηση της ιδρυτικής πράξης του σε ειδικό βιβλίο που τηρείται σε κάθε Νοµαρχία.
β) Με την έκδοση και δηµοσίευση στο ΦΕΚ του σχετικού εγκριτικού προεδρικού διατάγµατος.
γ) Με την έκδοση τελεσίδικης δικαστικής απόφασης, που εγκρίνει την ιδρυτική του πράξη.
δ) Με απόφαση του Περιφερειάρχη, που δηµοσιεύεται στο ΦΕΚ.

57. Η επιτροπή εράνων αποκτά νοµική προσωπικότητα:
α. Με προεδρικό διάταγµα.
β. Με δικαστική απόφαση που εγκρίνει τη συγκρότησή της.
γ. Με απόφαση του Νοµάρχη.
δ. Αυτοδικαίως, µόλις η επιτροπή αποκτήσει 5 µέλη..

58. Η έδρα του νοµικού προσώπου καθορίζεται :
α) Από το δικαστήριο.
β) Από το καταστατικό ή τον οργανισµό.
γ) Με απόφαση της γενικής συνέλευσής του.
δ) Από τη διοίκηση.

59. Το σωµατείο αποκτά προσωπικότητα :
α) Από την κατάρτιση της συστατικής πράξης.
β) Από την έκδοση δικαστικής απόφασης.
γ) Από την εγγραφή στο βιβλίο σωµατείων.
δ) Από τον διορισµό της διοίκησης.

60. Ανώτατο όργανο του σωµατείου αποτελεί :
α) Η διοίκηση.
β) Η γενική συνέλευση.
γ) Ο πρόεδρος της διοίκησης.
δ) Ο διευθύνων σύµβουλος.

61. Απόφαση του σωµατείου αντίθετη στο νόµο ή στο καταστατικό είναι :
α) Αυτοδικαίως άκυρη.
β) Ακυρώσιµη.
γ) Ανίσχυρη.
δ) Άκυρη, που πρέπει να κηρυχθεί άκυρη µε δικαστική απόφαση.

62. Το σωµατείο µπορεί να διαλυθεί :
α) Με τη διακοπή των δραστηριοτήτων του.
β) Με απόφαση της διοίκησης.
γ) Με απόφαση της γενικής συνέλευσης.
δ) Με απόφαση της συνέλευσης των µελών του, αυτοδικαίως και υπό προϋποθέσεις µε δικαστική

απόφαση.
63. Αν ο ευρέτης δεν παραλάβει το πράγµα που απέκτησε κατά κυριότητα µέσα στην προθεσµία

που του τάχθηκε από την αστυνοµική αρχή, η κυριότητα του πράγµατος περιέρχεται:
α. Στον ∆ήµο ή την Κοινότητα του τόπου που βρέθηκε το πράγµα.
β. Στο ∆ηµόσιο.
γ. Σε κοινοφελές ίδρυµα που ορίζεται µε απόφαση του προϊσταµένου του αστυνοµιικού τµήµατος

στο οποίο παραδόθηκε το πράγµα.
δ. Σε σωµατείο που ορίζεται µε απόφαση του Νοµάρχη.

64. Μεταβίβαση κινητού από µη κύριο σε τρίτο :
α) Είναι άκυρη και δεν επιφέρει µετάσταση της κυριότητας.
β) Ο προς ον η µεταβίβαση αποκτά κυριότητα, αν είναι καλής πίστης και το κινητό δεν είναι

κλοπιµαίο ή απολωλός.
γ) Ο αποκτών γίνεται κύριος, αν η µεταβίβαση επικυρωθεί µε δικαστική απόφαση και αυτός (ο

αποκτών) είναι καλής πίστης.
δ) Ο αποκτών γίνεται κύριος, αν η µεταβίβαση επικυρωθεί µε δικαστική απόφαση, άσχετα από την

καλή ή κακή του πίστη, αρκεί το πράγµα να µην είναι κλοπιµαίο.
65. Η νοµή του πράγµατος και η παρέλευση 20ετίας αποτελούν τις αποκλειστικές προϋποθέσεις:

α. Της τακτικής χρησικτησίας.
β. Της έκτακτης χρησικτησίας.
γ. Της κτήσης της κυριότητας µε παράγωγο τρόπο.
δ. Της κτήσης κυριότητας µε προσκύρωση.
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66. Για τη µεταβίβαση της κυριότητας ακινήτου απαιτείται :
α) Συµφωνία µε σύµβολαιογραφικό έγγραφο ότι για κάποιο νόµιµο λόγο µεταβιβάζεται η κυριότητα

και µεταγραφή.
β) Συµφωνία ότι µεταβιβάζεται η κυριότητα και µεταγραφή.
γ) ∆ήλωση του µεταβιβάζοντα προς τον υποθηκοφύλακα, ότι µεταβιβάζεται η κυριότητα στον

αποκτώντα για κάποια νόµιµη αιτία. 
δ) Συµφωνία ότι για κάποιο νόµιµο λόγο µεταβιβάζεται η κυριότητα και µεταγραφή, µετά όµως από

προηγούµενη δικαστική απόφαση που τη διατάσσει.

67. Για τη µεταβίβαση κυριότητας κινητού απαιτείται :
α) Νόµιµη αιτία µεταβίβασης.
β) Έγγραφος τύπος .
γ) Συµφωνία κυρίου και αποκτώντος για µεταβίβαση της κυριότητας και παράδοση της νοµής.
δ) Αιτιώδης σύµβαση για µεταβίβαση της Κυριότητας του κινητού.

68. Η καλή πίστη στο πρόσωπο του αποκτώντος αποτελεί προϋπόθεση :
α) Για την κτήση κυριότητας µε τακτική και έκτακτη χρησικτησία.
β) Για την κτήση κυριότητας µε έκτακτη χρηςικτησία.
γ) Για την κτήση κυριότητας µε τακτική χρηςικτησία.
δ) Για την απόκτηση κυριότητας ακινήτου.

69. Για την κτήση κυριότητας µε τακτική χρησικτησία σε ακίνητο απαιτείται η πάροδος :
α) Εικοσαετίας.
β) ∆εκαετίας.
γ) Πενταετίας.
δ) Τριετίας.

70. Κακή πίστη κατά την κτήση κινητού από µη κύριο υπάρχει όταν ο αποκτών : 
α) Χωρίς υπαιτιότητα αγνοεί ότι το κινητό δεν ανήκει στον εκποιούντα.
β) Γνωρίζει ή από βαριά αµέλεια αγνοεί ότι το κινητό δεν ανήκει στον εκποιούντα.
γ) Από βαριά αµέλεια αγνοεί ότι το κινητό δεν ανήκει στον εκποιούντα.
δ) Όταν από ελαφρά αµέλεια αγνοεί ότι το κινητό δεν ανήκει στον εκποιούντα.

71. Ο καλόπιστος τρίτος αποκτά το κινητό :
α) Μόνο όταν αυτό δεν έχει ξεφύγει από τη νοµή του κυρίου µε κλοπή.
β) Σε κάθε περίπτωση που απωλέσθηκε από τον κύριο του.
γ) Όταν δεν έχει ξεφύγει από τη νοµή του κυρίου µε κλοπή ή απώλεια.
δ) Σε κάθε περίπτωση που έχει κλαπεί ή απωλεσθεί.

72. Η κληρονοµική διαδοχή επέρχεται :
α) Από διαθήκη.
β) Από νόµιµη µοίρα και διαθήκη.
γ) Από τον νόµο.
δ) Από τον νόµο και από διαθήκη.

73. Για την αποδοχή κληρονοµίας µε το ευεργέτηµα της απογραφής απαιτείται:
α. ∆ήλωση ενώπιον του γραµµατέα του δικαστηρίου της κληρονοµίας.
β. ∆ήλωση ενώπιον συµβολαιογράφου.
γ. ∆ήλωση στο ακροατήριο του δικαστηρίου της κληρονοµίας που καταχωρείται στα πρακτικά.
δ. Γραπτή δήλωση του κληρονόµου προς τους κληρονοµικούς δανειστές.

74. Ο επιζών σύζυγος, που καλείται ως εξ αδιαθέτου κληρονόµος του συζύγου του στην τρίτη τάξη,
δικαιούται:
α. Το 1/2 της κληρονοµίας.
β. Τα 3/4 της κληρονοµίας.
γ. Το 1/3 της κληρονοµίας.
δ. Το 1/4 της κληρονοµίας.

75. Στη δεύτερη τάξη της εξ αδιαθέτου διαδοχής από τους συγγενείς του κληρονοµουµένου
καλούνται:
α) Οι γονείς του κληρονοµουµένου, οι αδελφοί του και τέκνα και εγγόνια αδελφών.
β) Οι γονείς και ο σύζυγος του κληρονοµουµένου.
γ) Οι θείοι του κληρονοµουµένου και τα πρώτα εξαδέλφια του.
δ) Μόνο ο σύζυγος που επιζεί.
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76. Το ∆ηµόσιο:
α) ∆εν καλείται ποτέ ως κληρονόµος στην εξ αδιαθέτου διαδοχή.
β) Καλείται ως κληρονόµος στην τρίτη τάξη της εξ αδιαθέτου διαδοχής. 
γ) Καλείται ως κληροδόχος εκ του νόµου.
δ) Καλείται ως κληρονόµος στην έκτη τάξη της εξ αδιαθέτου διαδοχής.

77. Η εξ αδιαθέτου διαδοχή κατά κύριο λόγο βασίζεται :
α) Στη συγγένεια.
β) Στον γάµο.
γ) Στη συγγένεια και στον γάµο.
δ) Στη βούληση του κληρονοµουµένου.

78. ∆ικαίωµα νόµιµης µοίρας έχουν :
α) Οι κατιόντες του κληρονοµουµένου, οι γονείς και ο σύζυγος του.
β) Μόνον ο σύζυγος και οι κατιόντες του κληρονοµουµένου.
γ) Ο σύζυγος, οι κατιόντες του και οι αδελφοί του κληρονοµουµένου.
δ) Ο σύζυγος, οι αµφιθαλείς αδελφοί και οι γονείς του κληρονοµουµένου.

79. Στην έκτη τάξη της εξ αδιαθέτου διαδοχής καλείται:
α. Συγγενής του κληρονοµουµένου εξ αίµατος πέµπτου βαθµού σε πλάγια γραµµή.
β. Ο ∆ήµος ή η Κοινότητα όπου είναι δηµότης ο κληρονοµούµενος.
γ. Το ∆ηµόσιο.
δ. Το κοινωφελές ίδρυµα που ορίζει µε απόφασή του το δικαστήριο της κληρονοµίας.

80. Για την κατά νόµο σύσταση οµόρρυθµης εταιρείας απαιτείται :
α) Σύµπραξη δύο τουλάχιστον φυσικών προσώπων.
β) Σύµπραξη τριών φυσικών προσώπων.
γ) Σύµπραξη δύο τουλάχιστον φυσικών ή νοµικών προσώπων ιδιωτικού δικαίουι.
δ) Σύµπραξη τόσων προσώπων όσων απαιτούνται και για την ίδρυση σωµατείου.

81. Η δηµοσιότητα για τη σύσταση οµόρρυθµης εταιρείας συνίσταται:
α) Στην τοιχοκόλληση του καταστατικού στην έδρα του οικείου εµπορικού συλλόγου.
β) Στην κατάθεση αντιγράφου του καταστατικού στην αρµόδια ∆ΟΥ. 
γ) Στην εγγραφή της περίληψης ή και του ίδιου του καταστατικού στα βιβλία εταιρειών του

πρωτοδικείου της έδρας της εταιρείας.
δ) Στη δηµοσίευση στον ηµερήσιο τύπο για δύο συνεχείς εβδοµάδες περίληψης του καταστατικού.

82. Η έκδοση επιταγής από ιερέα :
α) Είναι αντικειµενικά εµπορική πράξη.
β) ∆εν είναι εµπορική πράξη γιατί ο εκδότης προφανώς δεν είναι έµπορος.
γ) Μπορεί µε απόφαση δικαστηρίου να κηρυχθεί ως εµπορική πράξη.
δ) Είναι εµπορική πράξη, αν ο λήπτης της επιταγής είναι έµπορος.

83. Η γενική συνέλευση της ανώνυµης εταιρείας είναι :
α) Συµβουλευτικό συλλογικό όργανο.
β) Όργανο εκπροσώπησης της εταιρείας.
γ) Το ανώτατο εταιρικό όργανο.
δ) Προαιρετικό ελεγκτικό όργανο, αν το προβλέψει το καταστατικό.

84. Ο θάνατος του οµόρρυθµου εταίρου έχει ως συνέπεια :
α) Ότι η εταιρεία συνεχίζεται χωρίς το γεγονός αυτό να ασκεί καµία επίδραση.
β) Λύση της εταιρείας, εκτός αν υπάρχει αντίθετη πρόβλεψη στο καταστατικό.
γ) Μετατροπή της εταιρείας σε απλή ένωση προσώπων χωρίς νοµική προσωπικότητα.
δ) Τη θέση της σε εκκαθάριση µε απόφαση Ειρηνοδίκη.

85. Η αφανής εµπορική εταιρεία :
α) ∆εν έχει σε καµία περίπτωση νοµική προσωπικότητα.
β) Αποκτά νοµική προσωπικότητα, όταν γίνει σχετική αναγγελία στον οικείο εµπορικό σύλλογο.
γ) Έχει περιορισµένη νοµική προσωπικότητα.
δ) Έχει ή αποκτά νοµική προσωπικότητα, αν ο αριθµός των εταίρων φθάσει το όριο των 100.

86. Ποια από τις παρακάτω δεν είναι εµπορική πράξη:
α. Η αγορά από έµπορο ακινήτου για τη στέγαση της εµπορίας του.
β. Η εκµίσθωση από έµπορο αυτοκινήτου για τη µεταφορά των εµπορευµάτων.
γ. Η εκµίσθωση από έµπορο ακινήτου για τη στέγαση της οικογένειάς του.
δ. Η σύναψη δανείου από τον έµπορο για την εξόφληση εµπορικών οφειλών.
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87. Ποια από τις παρακάτω είναι εµπορική πράξη:
α. Η µίσθωση κατοικίας.
β. Η δωρεά ακινήτου.
γ. Η γονική παροχή ακινήτου.
δ. Η αγορά κινητού µε σκοπό τη µεταπώληση.

88. Στην ετερόρρυθµη εταιρεία:
α. Όλοι οι εταίροι ευθύνονται για τα εταιρικά χρέη κατ’ ίσο µέρος.
β. Όλοι οι εταίροι ευθύνονται µε βάση την περιουσιακή τους κατάσταση.
γ. Ένας τουλάχιστον εταίρος ευθύνεται απεριόριστα και ένας τουλάχιστον περιορισµένα.
δ. Όλοι οι εταίροι ευθύνονται εις ολόκληρον.

89. Για τη σύσταση της Α.Ε.  απαιτείται το καταστατικό της :
α) Να καταρτισθεί εγγράφως.
β) Να περιβληθεί συµβολαιογραφικό τύπο.
γ) Να συνταχθεί µε ιδιωτικό έγγραφο βεβαίας χρονολογίας.
δ) Να συνταχθεί έγγραφο ενώπιον δηµόσιας αρχής.

90. Υποχρεωτικά όργανα της Α.Ε. είναι :
α) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο.
β) Η Γενική Συνέλευση, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και οι Ελεγκτές.
γ) Οι ∆ιευθύνοντες Σύµβουλοι της Α.Ε.
δ) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, η Γενική Συνέλευση και οι Γενικοί ∆ιευθυντές της Α.Ε.
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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ
∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΣΙΟΥ TOMEΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ   TΕ 

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ:
«ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ»

ΚΥΡΙΑΚΗ  11  ΙΟΥΛΙΟΥ  2004

Η εξέταση θα γίνει µε τη µέθοδο των πολλαπλών επιλογών µε βάση το ακόλουθο
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ.  Σε καθεµιά από τις επόµενες ερωτήσεις (51-90) να επιλέξετε
τη σωστή απάντηση και να τη σηµειώσετε στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ
             ΚΩ∆ΙΚΟΣ  * B Ε Ζ

Οι ερωτήσεις 51 έως 52 αναφέρονται στα ακόλουθα δεδοµένα :

Το συνολικό ενεργητικό και  οι συνολικές υποχρεώσεις της επιχείρησης
Α όπως εµφανίζονται στους ισολογισµούς αρχής και τέλους µιας
διαχειριστικής χρήσης είναι:

Αρχή χρήσης Τέλος χρήσης

Συνολικό
Ενεργητικό € 285.000 € 370.000

Συνολικές
Υποχρεώσεις € 90.000 € 125.000

51. Εάν ο επιχειρηµατίας  κατά την διάρκεια της χρήσης  δεν έκανε ούτε ατοµικές απολήψεις ούτε
επιπρόσθετη εισφορά, το αποτέλεσµα της χρήσης είναι:
α) κέρδος  € 50.000

β) κέρδος  € 35.000
γ) ζηµιά   € 50.000
δ) ζηµιά   € 35.000

52. Εάν ο επιχειρηµατίας έκανε ατοµικές απολήψεις € 40.000 και επιπρόσθετη εισφορά  € 15.000,
το αποτέλεσµα της χρήσης είναι:
α) κέρδος € 55.000
β) ζηµιά  € 25.000
γ) κέρδος € 75.000
δ) κέρδος € 80.000

*
 Ο κωδικός αυτός να µεταφερθεί στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ. 
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53. Μία συναλλαγή προκάλεσε µια µείωση  € 10.000 στο συνολικό ενεργητικό και στις συνολικές
υποχρεώσεις.  Αυτή η συναλλαγή θα µπορούσε να είναι :
α) αγορά ενός φορτηγού αξίας € 10.000 µε µετρητά 
β) καταστροφή ενός στοιχείου του ενεργητικού αξίας € 10.000
γ) εξόφληση τραπεζικού δανείου ύψους € 10.000 µε µετρητά
δ) τίποτα από τα παραπάνω. 

54. Το συνολικό ενεργητικό µιας επιχείρησης είναι  € 558.000 και οι συνολικές υποχρεώσεις €
342.000.  Τα ίδια κεφάλαια είναι : 
α) €   900.000 
β) €    216.000
γ) € 1.116.000
δ) €    684.000 

55. Όταν ο επιχειρηµατίας εισφέρει κεφάλαιο στην επιχείρησή του :
α) αυξάνει το ενεργητικό και αυξάνουν τα ίδια κεφάλαια
β) αυξάνουν οι υποχρεώσεις σε τρίτους και αυξάνουν τα ίδια κεφάλαια
γ) αυξάνει το ενεργητικό και αυξάνουν οι υποχρεώσεις σε τρίτους
δ) τίποτα από τα παραπάνω

56. Μείωση των ιδίων κεφαλαίων µιας επιχείρησης προκαλείται από :
α) είσπραξη ενοικίων
β) εισφορά µετρητών από τον ιδιοκτήτη
γ) απολήψεις µετρητών από τον ιδιοκτήτη 
δ) τίποτα από τα παραπάνω 

57. Από τους παρακάτω λογαριασµούς εκείνος που κλείνει στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης
είναι :
α) πιστωτές διάφοροι
β) ασφάλιστρα
γ) προπληρωµένα ασφάλιστρα
δ) κανένας από τους παραπάνω

58. Εάν τα συνολικά έσοδα είναι µεγαλύτερα από τα συνολικά έξοδα µιας διαχειριστικής χρήσης,
έχουµε :
α) κέρδος
β) ζηµιά
γ) αύξηση ταµείου
δ) τίποτα από τα παραπάνω 

59. Σε µια επιχείρηση τα ίδια κεφάλαια στην αρχή της χρήσης είναι  €  362.500, κατά την διάρκεια
της χρήσης έγινε επιπρόσθετη εισφορά κεφαλαίου  € 76.000 και ατοµικές απολήψεις ύψους  €
30.000. Εάν τα ίδια κεφάλαια στο τέλος της χρήσης είναι  € 469.100 το καθαρό κέρδος της
χρήσης είναι:
α) € 136.600
β) € 30.600
γ) € 60.600
δ) € 106.600

60. Εάν τα συνολικά έξοδα µιας διαχειριστικής χρήσης είναι υψηλότερα από τα συνολικά έσοδα,
έχουµε:
α) κέρδος
β) ζηµιά
γ) αύξηση ταµείου
δ) τίποτα από τα παραπάνω

61. Στα λογιστικά βιβλία της επιχείρησης Α έγινε η ακόλουθη ηµερολογιακή εγγραφή:
Χρεώθηκαν το  ταµείο µε € 12.000 και ο λογαριασµός γραµµάτια εισπρακτέα µε € 48.000 και
πιστώθηκε ο λογαριασµός  γήπεδα/ οικόπεδα  µε € 60.000. Αυτή η συναλλαγή απεικονίζει:
α) αγορά οικοπέδου αξίας € 60.000
β) καταβολή  µετρητών € 12.000 
γ) πώληση οικοπέδου αντί € 60.000
δ) τίποτα από τα παραπάνω
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62. Στην επιχείρηση Κ αγοράστηκε ένα µεταφορικό µέσον αξίας € 12.000 µε άµεση καταβολή
µετρητών € 5.000 και µε υπογραφή γραµµατίου πληρωτέου διµήνου λήξεως και ονοµαστικής
αξίας € 7.000. Η επίδραση πάνω στην οικονοµική κατάσταση της επιχείρησης είναι: 
α) το συνολικό ενεργητικό αυξήθηκε κατά € 12.000
β) το συνολικό παθητικό αυξήθηκε κατά € 12.000
γ) το συνολικό ενεργητικό και οι συνολικές υποχρεώσεις αυξήθηκαν κατά  € 7.000
δ) κανένα από τα παραπάνω

63. Ποια από τις παρακάτω συναλλαγές του Μεσιτικού Γραφείου «ΩΡΙΩΝ»  που έγιναν κατά την
διάρκεια του Ιουνίου 2003 αντιστοιχεί σε έσοδα του  ιδίου µήνα:
α) είσπραξη ποσού € 15.000 από µια απαίτηση. Η απαίτηση αφορούσε παροχή υπηρεσιών που

έγιναν τον Απρίλιο του ιδίου έτους
β) πώληση ενός κτιρίου για λογαριασµό πελάτη της επιχείρησης µε  προµήθεια η οποία

υπολογίστηκε σε € 20.000 αλλά το ποσό δεν θα εισπραχθεί έως το τέλος του επόµενου  µήνα
γ) επιπρόσθετη εισφορά του επιχειρηµατία € 20.000 σε µετρητά
δ) καµία από τις παραπάνω

64. Ποια από τις παρακάτω συναλλαγές του Μεσιτικού Γραφείου «ΩΡΙΩΝ»  που έγιναν κατά την
διάρκεια του Ιουνίου 2003 αντιστοιχεί σε έξοδα του Ιουνίου: 
α) πληρωµή αµοιβής πωλητού € 2.500 για εργασία του κατά την διάρκεια του Ιουνίου
β) πληρωµή € 600 για αγορά καυσίµων που έγινε  κατά την διάρκεια του Μαΐου του ιδίου έτους
γ) πληρωµή € 2.000 για τακτοποίηση δανείου που είχε συναφθεί τρεις µήνες πριν
δ) καµία από τις παραπάνω

65. Ποια από τις παρακάτω συναλλαγές του Μεσιτικού Γραφείου «ΩΡΙΩΝ»  που έγιναν κατά την
διάρκεια του Ιουνίου 2003 δεν αντιστοιχεί ούτε σε έσοδα ούτε σε έξοδα του µήνα:
α) επιπρόσθετη εισφορά του επιχειρηµατία € 20.000 σε µετρητά 
β) πληρωµή αµοιβής πωλητού € 2.500 για εργασία του κατά την διάρκεια του µήνα
γ) πληρωµή συνεργείου € 200 για επισκευή αυτοκινήτου κατά την διάρκεια του µήνα 
δ) καµία από τις παραπάνω

66. Ποια από τις παρακάτω συναλλαγές του Μεσιτικού Γραφείου «ΩΡΙΩΝ»  που έγιναν κατά την
διάρκεια του Ιουνίου 2003 δεν απαιτεί άµεση χρέωση του λογαριασµού Ταµείο:
α) είσπραξη ποσού € 15.000 από µια απαίτηση. Η απαίτηση αφορούσε παροχή υπηρεσιών που

έγινε τον Απρίλιο του ιδίου έτους
β) πώληση ενός παλιού υπολογιστή αξίας € 350  µε πίστωση 30 ηµερών 
γ) επιπρόσθετη εισφορά του επιχειρηµατία € 20.000 σε µετρητά
δ) καµία από τις παραπάνω

Οι ερωτήσεις 67 έως 71 αναφέρονται στα ακόλουθα δεδοµένα :

Το προσωρινό ισοζύγιο της επιχείρησης Μ  στις  31 ∆εκεµβρίου  του
τρέχοντος έτους περιλαµβάνει µεταξύ άλλων τα παρακάτω υπόλοιπα
λογαριασµών:

Χρεωστικό Πιστωτικό

Προπληρωµένα
ασφάλιστρα € 24.000 -
Κτίρια € 188.000 -
Αποσβεσµένα κτίρια - € 31.600

Αµοιβές προσωπικού € 200.000 -
Προπληρωµένα ενοίκια € 24.000 -
Υλικά € 26.500 -
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67. Εάν το υπόλοιπο του λογαριασµού προπληρωµένα ασφάλιστρα απεικονίζει προπληρωµή
ασφαλίστρων δώδεκα µηνών  και έγινε την 1 Σεπτεµβρίου τρέχοντος έτους  η σχετική εγγραφή
προσαρµογής στις 31 ∆εκεµβρίου είναι:
α) χρέωση προπληρωµένα ασφάλιστρα και πίστωση ασφάλιστρα µε ποσό € 8.000
β) χρέωση ασφάλιστρα και πίστωση προπληρωµένα ασφάλιστρα µε ποσό € 8.000
γ) χρέωση ασφάλιστρα και πίστωση προπληρωµένα ασφάλιστρα µε ποσό € 16.000
δ) χρέωση προπληρωµένα ασφάλιστρα και πίστωση ασφάλιστρα µε ποσό € 16.000

68. Τα κτίρια αναµένεται να λειτουργήσουν 25 χρόνια και να έχουν µια υπολειµµατική αξία €
30.000. Η σχετική εγγραφή προσαρµογής για την απόσβεση (σταθερή µέθοδος) στις 31
∆εκεµβρίου θα είναι:
α) χρέωση αποσβέσεις κτιρίων και πίστωση αποσβεσµένα κτίρια µε ποσό € 6.320
β) χρέωση αποσβέσεις κτιρίων και πίστωση αποσβεσµένα κτίρια µε ποσό € 7.520
γ) χρέωση αποσβέσεις κτιρίων και πίστωση κτίρια µε ποσό € 6.320
δ) χρέωση αποσβέσεις κτιρίων και πίστωση κτίρια µε ποσό € 7.520

69. Στις 31 ∆εκεµβρίου διαπιστώθηκε ότι οφείλονται  αµοιβές προσωπικού δεδουλευµένες ύψους €
8.400.  Η σχετική εγγραφή προσαρµογής στις 31 ∆εκεµβρίου θα είναι:
α) χρέωση αµοιβές προσωπικού και πίστωση ταµείο µε ποσό € 8.400
β) χρέωση αµοιβές προσωπικού και πίστωση αµοιβές προσωπικού πληρωτέες  µε ποσό € 8.400
γ) χρέωση αµοιβές προσωπικού και πίστωση αµοιβές προσωπικού πληρωτέες  µε ποσό € 208.400
δ) χρέωση αµοιβές προσωπικού πληρωτέες  και πίστωση αµοιβές προσωπικού µε ποσό € 8.400

70. Εάν το υπόλοιπο του λογαριασµού προπληρωµένα ενοίκια αφορά προκαταβολή ενοικίων
δώδεκα µηνών που έγινε την πρώτη Μαρτίου του τρέχοντος έτους, η σχετική εγγραφή
προσαρµογής στις 31 ∆εκεµβρίου είναι:
α) χρέωση λογαριασµού ενοίκια και πίστωση λογαριασµού προπληρωµένα ενοίκια  µε ποσό

€ 20.000 
β) χρέωση λογαριασµού προπληρωµένα ενοίκια και πίστωση λογαριασµού ενοίκια µε ποσό € 24.000
γ) χρέωση λογαριασµού ενοίκια και πίστωση λογαριασµού προπληρωµένα ενοίκια  µε ποσό € 4.000
δ) καµία από τις παραπάνω

71. Εάν η ποσότητα των υλικών που αναλώθηκαν µέσα στη χρήση είναι € 7.500 η σχετική εγγραφή
προσαρµογής στις 31 ∆εκεµβρίου είναι: 
α) χρέωση λογαριασµού αναλωθέντα υλικά και πίστωση του λογαριασµού υλικά µε ποσό € 7.500
β) χρέωση λογαριασµού αναλωθέντα υλικά και πίστωση του λογαριασµού υλικά µε ποσό  € 26.500
γ) χρέωση λογαριασµού υλικά και πίστωση του λογαριασµού αναλωθέντα υλικά µε ποσό  € 7.500
δ) καµία από τις παραπάνω

72. Τα αποθεµατικά   εµφανίζονται :
α) στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης
β) στον Ισολογισµό
γ) ούτε  στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης ούτε στον ισολογισµό
δ) και στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης και  στον Ισολογισµό

73.  Οι εγγραφές προσαρµογής επηρεάζουν :
α) τους αποτελεσµατικούς λογαριασµούς
β) τους λογαριασµούς του ισολογισµού
γ) και τους αποτελεσµατικούς λογαριασµούς και τους λογαριασµούς του ισολογισµού
δ) κανέναν από τις παραπάνω κατηγορίες

74. Σε ποιους λογαριασµούς καταχωρεί στα λογιστικά του βιβλία ο παραγγελιοδόχος τα
εµπορεύµατα τρίτων που παραλαµβάνει για πώληση:
α) σε λογαριασµούς τάξεως
β) σε λογαριασµούς αξίας
γ) σε λογαριασµούς µεταβατικούς 
δ) σε λογαριασµούς προσωπικούς
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75. Η κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης του έτους 2003 της επιχείρησης ΚΑΠΑ εµφανίζει τα εξής
στοιχεία: κόστος πωληθέντων € 25.500, έξοδα διοίκησης και διάθεσης € 5.152, τόκοι και
συναφή έξοδα 169, φόροι € 752, και καθαρά κέρδη € 1.291. Οι πωλήσεις της επιχείρησης κατά
την διάρκεια του έτους ήταν:
α) € 31.573
β) € 32.864
γ) € 28.264
δ) € 26.791

76. Η συµµετοχή της επιχείρησης στον κύριο ασφαλιστικό φορέα των εργαζοµένων, η οποία
ονοµάζεται «εργοδοτικές εισφορές»:
α) επιβαρύνει την επιχείρηση
β) παρακρατείται από τους εργαζόµενους
γ) επιβαρύνει το δηµόσιο
δ) αυξάνει τις καθαρές αποδοχές των εργαζοµένων

77. Που εµφανίζεται ο λογαριασµός «Αποσβεσµένα Πάγια» στον Ισολογισµό;
α) στο κυκλοφορούν ενεργητικό
β) στο βραχυπρόθεσµο παθητικό
γ) στο ενεργητικό αφαιρετικά από τον σχετικό λογαριασµό του παγίου
δ) στα ίδια κεφάλαια

78. Ο Α απασχολείται µε µηνιαίο µισθό € 1.600. Οι κρατήσεις για τον ασφαλιστικό φορέα του Α
υπολογίζονται µε συντελεστή  16% και οι εργοδοτικές εισφορές µε συντελεστή 28%. Στο τέλος
κάθε µήνα, ο λογαριασµός «υποχρεώσεις προς ασφαλιστικούς οργανισµούς» :
α) πιστώνεται  µε € 256
β) πιστώνεται  µε € 448
γ) πιστώνεται  µε € 704
δ) πιστώνεται  µε € 1.600

79. Ένα εκτυπωτικό µηχάνηµα αγοράστηκε αντί € 130.000. Το κόστος µεταφοράς και
εγκατάστασης ανήλθε σε € 6.500. Εκτιµάται ότι το µηχάνηµα έχει διάρκεια ζωής 6 χρόνια και
υπολειµµατική αξία € 4.500. Η ετήσια απόσβεση του µηχανήµατος σύµφωνα µε την µέθοδο της
σταθερής απόσβεσης ανέρχεται σε:
α) € 21.666,66
β) € 22.000
γ) € 23.500
δ) € 22.750

80. Ένας υπάλληλος εισπράττει κάθε µήνα καθαρά € 1.000, οι δε συνολικές µηνιαίες κρατήσεις του
υπέρ των ασφαλιστικών ταµείων και του δηµοσίου είναι 20%. Oι ακαθάριστες αποδοχές του
είναι:
α) € 1.200
β) € 1.250
γ) € 1.160
δ) τίποτα από τα παραπάνω

81. Ο δευτεροβάθµιος λογαριασµός «οφειλόµενες αµοιβές προσωπικού» είναι λογαριασµός :
α) του ενεργητικού
β) του παθητικού
γ) εξόδου
δ) τίποτα από τα παραπάνω

82. Για να προσδιοριστούν οι καθαρές αποδοχές ενός υπαλλήλου αφαιρούνται από τις
ακαθάριστες αποδοχές του:
α) οι ασφαλιστικές εισφορές που τον βαρύνουν
β) οι ασφαλιστικές εισφορές που τον βαρύνουν και ο φόρος µισθωτών υπηρεσιών που τον βαρύνει
γ) οι ασφαλιστικές εισφορές που τον βαρύνουν και τα παρακρατούµενα ποσά για εξόφληση δανείων

που έχει λάβει
δ) οι ασφαλιστικές εισφορές που τον βαρύνουν, ο φόρος µισθωτών υπηρεσιών που τον βαρύνει και

τα παρακρατούµενα ποσά για εξόφληση δανείων που έχει λάβει
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83. Το κόστος µισθοδοσίας της επιχείρησης περιλαµβάνει:
α) τις ακαθάριστες αποδοχές και τις εργοδοτικές εισφορές
β) τις καθαρές αποδοχές και τις εργοδοτικές εισφορές
γ) το πληρωτέο ποσό και τις συνολικές εισφορές υπέρ των ασφαλιστικών ταµείων
δ) τις ακαθάριστες αποδοχές  και τις συνολικές εισφορές υπέρ των ασφαλιστικών ταµείων

84. Στον λογαριασµό «υποχρεώσεις προς ασφαλιστικούς οργανισµούς» εµφανίζονται:
α) οι εργοδοτικές εισφορές
β) οι εισφορές των εργαζοµένων
γ) οι εργοδοτικές εισφορές  και οι εισφορές των εργαζοµένων
δ) τίποτα από τα παραπάνω

85. Ένας εταίρος για τη συµµετοχή του σε προσωπική εταιρία (Ο.Ε., Ε.Ε.) εισφέρει τη χρήση ενός
ακινήτου στο οποίο θα εγκατασταθεί η επιχείρηση. Το αντικείµενο αυτό της εισφοράς η
προσωπική εταιρία θα το εµφανίσει στα βιβλία της:
α) στο λογαριασµό «κτίρια»
β) στο λογαριασµό «συµµετοχές και λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις»
γ) στο λογαριασµό «ασώµατες ακινητοποιήσεις»
δ) σε κανένα από τους παραπάνω λογαριασµούς

86. Το ελάχιστο καταβεβληµένο κεφάλαιο που απαιτείται για τη σύσταση Α.Ε. είναι:
α) € 100.000
β) € 50.000 
γ) € 60.000 
δ) € 30.000 

87. Πότε λήγει η διαχειριστική περίοδος:
α) 31η  ∆εκεµβρίου
β) 30η Ιουνίου
γ) 30η Ιουνίου ή 31η ∆εκεµβρίου κάθε έτους και κατ’ εξαίρεση µπορεί να κλείνει  σε άλλη ηµεροµηνία

εφόσον η επιχείρηση είναι υποκατάστηµα ή θυγατρική αλλοδαπής επιχείρησης
δ) οποιαδήποτε ηµεροµηνία κρίνει κατάλληλη η επιχείρηση

88. Για τη µετατροπή προσωπικής εταιρίας (O.E., E.E.)   σε Α.Ε. µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του
Κ.Ν. 2190 / 1920  απαιτείται κεφάλαιο:
α) € 60.000 
β) € 100.000 
γ) € 300.000 
δ) άλλο ποσό

89. Οι ανασταλτικοί παράγοντες  για την µετατροπή προσωπικών εταιριών (Ο.Ε., Ε.Ε.)  σε Α.Ε.
είναι:
α) η χαµηλή φορολογία των προσωπικών εταιριών (25%)  έναντι 35% των Α.Ε.
β) οι µεγαλύτερες δαπάνες των δηµοσιεύσεων
γ) το µεγαλύτερο κόστος λογιστικής  παρακολούθησης (βιβλία Γ΄ κατηγορίας)
δ) όλα τα παραπάνω

90. Σε µια οµόρρυθµη εταιρεία ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή :
α) Οι ιδιοκτήτες ονοµάζονται µέτοχοι
β) Οι εταίροι δεν ευθύνονται µε την προσωπική τους περιουσία για χρέη της επιχείρησης
γ) Η ευθύνη των εταίρων περιορίζεται µέχρι του ποσού που έχουν επενδύσει στην επιχείρηση
δ) Οι εταίροι ευθύνονται αλληλέγγυα έναντι των τρίτων 
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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ
∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΣΙΟΥ TOMEΑ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ   TΕ 

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ:
«OIKONOMIKH»

ΚΥΡΙΑΚΗ  11  ΙΟΥΛΙΟΥ  2004

Η εξέταση θα γίνει µε τη µέθοδο των πολλαπλών επιλογών µε βάση το ακόλουθο
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ.  Σε καθεµιά από τις επόµενες ερωτήσεις (1-40) να επιλέξετε τη
σωστή απάντηση και να τη σηµειώσετε στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ
             ΚΩ∆ΙΚΟΣ  * B E Z

1. Το αντικείµενο της Οικονοµικής περιλαµβάνει :
α) Τον τρόπο µε τον οποίο διανέµονται τα αγαθά ανάµεσα στο παρόν και το µέλλον
β) Τον τρόπο µε τον οποίο παράγονται τα αγαθά
γ) Τον τρόπο µε τον οποίο πρόκειται να χρησιµοποιηθούν οι παραγωγικοί συντελεστές
δ) Όλα τα παραπάνω

2. Τι θεωρείται ως ορθό :
α) Ένα οικονοµικό σύστηµα µπορεί να στηρίζεται στο µηχανισµό της αγοράς 
β) Ένα οικονοµικό σύστηµα µπορεί να λειτουργεί µε εντολές  οι οποίες δίνονται από την κεντρική

εξουσία
γ) Ένα οικονοµικό σύστηµα µπορεί να λειτουργεί στη βάση της παράδοσης
δ) Όλα τα προηγούµενα

3. Το οικονοµικό πρόβληµα αποδίδεται στην :
α) Έλλειψη δηµοσίων εσόδων
β) Αδυναµία δανεισµού
γ) Στενότητα των παραγωγικών συντελεστών
δ) Σε τίποτα από τα προηγούµενα

4. ∆εν θεωρείται ως συντελεστής  της παραγωγής :
α) Το κεφάλαιο
β) Το έδαφος 
γ) Το χρήµα
δ) Η εργασία

5. Όταν προσδιορίζονται οι παραγωγικές δυνατότητες µιας οικονοµίας, θεωρείται σταθερό :
α) Το συνολικό χρηµατικό εισόδηµα
β) Το σύνολο των συντελεστών της παραγωγής και της τεχνολογίας
γ) Το σύνολο των προϊόντων και υπηρεσιών που παράγονται και προσφέρονται
δ) Τίποτα από τα προηγούµενα

* Ο κωδικός αυτός να µεταφερθεί στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ
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6. Το κόστος ευκαιρίας αποκαλείται και εναλλακτικό κόστος επειδή :
α) Υπάρχουν εναλλακτικές δυνατότητες χρησιµοποίησης των συντελεστών της παραγωγής
β) Τα αγαθά µπορούν να χρησιµοποιούνται εναλλακτικά
γ) Το σχετικό κόστος παραγωγής βαίνει αυξανόµενο
δ) Ισχύουν όλα τα παραπάνω

7. Με βάση το νόµο της ζήτησης:
α) Η ζητούµενη ποσότητα ενός αγαθού και η τιµή του συσχετίζονται αρνητικά
β) Η ζητούµενη ποσότητα ενός αγαθού και η τιµή του συσχετίζονται θετικά
γ) Η ζητούµενη ποσότητα ενός αγαθού και η τιµή του δεν σχετίζονται µεταξύ τους
δ) Τίποτα από τα προηγούµενα

8. Σε µια πλήρως ανταγωνιστική αγορά η ποσότητα ισορροπίας ενός αγαθού καθορίζεται από : 
α) Την προσφορά και τη ζήτηση
β) Τις αποφάσεις των αγοραστών
γ) Τις αποφάσεις των παραγωγών
δ) Τίποτα από τα παραπάνω

9. Οι τιµές των αγαθών στην αγορά προσδιορίζονται :
α) Από τις δυνάµεις της προσφοράς
β) Από τις δυνάµεις της προσφοράς και της ζήτησης 
γ) Από τις δυνάµεις της ζήτησης
δ) Από όλα τα παραπάνω

10. Οι οικονοµικές ανάγκες χαρακτηρίζονται από :
α) Την ιδιότητα της εξέλιξης
β) Την ιδιότητα του πολλαπλασιασµού
γ) Την ιδιότητα του προσωρινού κορεσµού
δ) Από όλες τις προηγούµενες ιδιότητες

11. Το τσάι και ο καφές είναι :
α) Ουδέτερα αγαθά
β) Συµπληρωµατικά αγαθά
γ) Υποκατάστατα αγαθά
δ) Τίποτα από τα προηγούµενα

12. Τα µαγνητόφωνα και οι κασέτες είναι :
α) Υποκατάστατα αγαθά
β) Συµπληρωµατικά αγαθά
γ) Ουδέτερα αγαθά
δ) Ανεξάρτητα αγαθά

13. Κανονικά ή ανώτερα  είναι τα αγαθά των οποίων η ζήτηση αυξάνεται όταν :
α) Το εισόδηµα µειώνεται
β) Το εισόδηµα αυξάνεται
γ) Ισχύουν τα προηγούµενα
δ) ∆εν ισχύουν τα προηγούµενα

14. Βραχυχρόνια είναι η περίοδος στη διάρκεια της οποίας η επιχείρηση :
α) ∆εν µπορεί να µεταβάλλει  την ποσότητα ορισµένων από τους παραγωγικούς συντελεστές που

χρησιµοποιεί
β) Μπορεί να µεταβάλλει  τις ποσότητες όλων των παραγωγικών συντελεστών που χρησιµοποιεί
γ) Ισχύουν τα προηγούµενα
δ) ∆εν ισχύουν τα προηγούµενα

15. Μείωση της προσφοράς ενός αγαθού έχουµε στην περίπτωση κατά την οποία :
α) Μειώνονται οι τιµές των άλλων αγαθών
β) Βελτιώνεται η τεχνολογία παραγωγής του
γ) Αυξάνονται οι τιµές των συντελεστών της παραγωγής οι οποίοι χρησιµοποιούνται στην παραγωγή

του
δ) ∆εν ισχύει τίποτα από τα παραπάνω
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16. Η ζήτηση ενός αγαθού θεωρείται ανελαστική στην περίπτωση κατά την οποία :
α) Μειουµένης της τιµής του αγαθού η συνολική δαπάνη για το αγαθό αυτό αυξάνεται
β) Αυξανοµένης της τιµής του αγαθού η συνολική δαπάνη για το αγαθό αυτό µειώνεται
γ) Αυξανοµένης της τιµής του αγαθού η συνολική δαπάνη για το αγαθό αυτό παραµένει σταθερή
δ) Μειουµένης της τιµής του αγαθού η συνολική δαπάνη για το αγαθό αυτό µειώνεται

17. Συνάρτηση παραγωγής θεωρείται η σχέση η οποία υπάρχει ανάµεσα :
α) Στις ποσότητες των συντελεστών της παραγωγής και της αξίας του παραγοµένου από αυτές

προϊόντος
β) Στις ποσότητες των παραγωγικών συντελεστών και της ποσότητας του παραγοµένου από αυτές

προϊόντος
γ) Στις τιµές των παραγωγικών συντελεστών και των ποσοτήτων τους οι οποίες χρησιµοποιούνται

στο παραγόµενο προϊόν
δ) Στις τιµές των συντελεστών της παραγωγής και των εσόδων από τη διάθεση του παραγοµένου

προϊόντος

18. Στο εµφανές κόστος περιλαµβάνονται :
α) Οι δαπάνες για πρώτες ύλες
β) Οι αµοιβές των εργατών
γ) Όλα τα προηγούµενα
δ) Τίποτα από τα προηγούµενα

19. Μια πλήρως ανελαστική ζήτηση παριστάνεται γραφικά µε µια γραµµή η οποία :
α) Έχει θετική κλίση
β) Έχει αρνητική κλίση
γ) Είναι κατακόρυφη
δ) Είναι οριζόντια

20. Τα κουρεία διέπονται από τις αρχές :
α) Του µονοπωλιακού ανταγωνισµού
β) Του µονοψωνίου
γ) Του πλήρους ανταγωνισµού
δ) Του ολιγοπωλίου

21. Μια επιχείρηση αποβλέπει :
α) Στη µεγιστοποίηση των κερδών της
β) Στην αύξηση της παραγωγής της
γ) Στη µείωση των τιµών της
δ) Στην αύξηση των πωλήσεών της 

22. Με τις συγχωνεύσεις οι επιχειρήσεις επιδιώκουν :
α) Μεγαλύτερο έλεγχο της αγοράς
β) Αύξηση της κερδοφορίας τους
γ) Αύξηση του µεγέθους τους
δ) Όλα τα παραπάνω

23. Σε µια πλήρως ανταγωνιστική επιχείρηση η πρόσληψη ενός επιπλέον εργαζόµενου
πραγµατοποιείται όταν :
α) Η αµοιβή της εργασίας είναι µικρότερη από το οριακό χρηµατικό προϊόν της εργασίας
β) Η αµοιβή της εργασίας είναι µεγαλύτερη από το οριακό χρηµατικό προϊόν της εργασίας
γ) Έχει µεγιστοποιηθεί το οριακό φυσικό προϊόν της εργασίας
δ) Τίποτα από τα προηγούµενα

24. Μονοπωλιακά ανταγωνιστικός είναι ο κλάδος :
α) Της τσιµεντοβιοµηχανίας
β) Των διυλιστηρίων
γ) Του λιανικού εµπορίου
δ) Κανένας από τους παραπάνω

25. Οι ολιγοπωλιακές επιχειρήσεις συγκρινόµενες µε τις πλήρως ανταγωνιστικές επιχειρήσεις :
α) Μειώνουν την τιµή και αυξάνουν την προσφερόµενη ποσότητα
β) Κάνουν αποτελεσµατικότερη χρήση των πόρων
γ) Περιορίζουν την προσφερόµενη ποσότητα και αυξάνουν την τιµή
δ) Τίποτα από τα προηγούµενα
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26. Τα εργατικά σωµατεία  επιδιώκουν τη :
α) Βελτίωση των συνθηκών εργασίας 
β) Βελτίωση των αποδοχών
γ) ∆ιασφάλιση της απασχόλησης 
δ) Όλα τα παραπάνω

27. Η ζήτηση ρευστών διαθεσίµων από τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις επηρεάζεται από την
επιδίωξή τους να έχουν ρευστά διαθέσιµα για :
α) Κερδοσκοπικούς λόγους
β) Εξυπηρέτηση καθηµερινών αναγκών
γ) Κάλυψη εκτάκτων αναγκών
δ) Όλα τα προηγούµενα

28. Ο τόκος αποσκοπεί κυρίως στην εξασφάλιση :
α) Εσόδων στις τράπεζες
β) Αποτελεσµατικής κατανοµής και χρήσης των χρηµατικών κεφαλαίων
γ) Εισοδήµατος στους καταθέτες
δ) Τίποτα από τα παραπάνω

29. Το επιτόκιο καθορίζεται  από :
α) Τη ζήτηση και την προσφορά αγαθών
β) Τη ζήτηση και την προσφορά συντελεστών της παραγωγής
γ) Τη ζήτηση και την προσφορά δανειακών κεφαλαίων
δ) Την προσφορά δανειακών κεφαλαίων

30. Η άνοδος του επιτοκίου µπορεί να προκληθεί από :
α) Μια αύξηση της ζήτησης χρήµατος
β) Μια άνοδο της προτίµησης για ρευστότητα
γ) Μια µείωση της προσφοράς χρήµατος
δ) Όλα τα παραπάνω

31. Στους κόλπους της διεθνούς  οικονοµίας ισχυροποιείται η τάση :
α) Μείωσης του ρόλου των τιµών
β) Ενίσχυσης του ρόλου των πολυεθνικών επιχειρήσεων
γ) Μείωσης του ρόλου των διεθνών οικονοµικών οργανισµών
δ) Τίποτα από τα προηγούµενα

32. ∆εν αποτελεί δείκτη µεταβολής των τιµών των αγαθών :
α) Ο δείκτης τιµών των εισαγοµένων αγαθών
β) Ο δείκτης τιµών των µετοχών
γ) Ο δείκτης τιµών καταναλωτή
δ) Ο δείκτης τιµών χονδρικής

33. Η µικροοικονοµική ανάλυση είναι απαραίτητη για :
α) Τα οικονοµικά στελέχη του δηµόσιου τοµέα
β) Τα στελέχη του ιδιωτικού τοµέα
γ) Τους επιχειρηµατίες
δ) Όλους τους παραπάνω

34. Το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών δεν περιλαµβάνει :
α) Το ισοζύγιο κίνησης κεφαλαίων 
β) Το εµπορικό ισοζύγιο
γ) Το ισοζύγιο υπηρεσιών
δ) Το ισοζύγιο δωρεών 

35. Το ισοζύγιο διεθνών πληρωµών περιλαµβάνει :
α) Το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών
β) Το ισοζύγιο κίνησης κεφαλαίων
γ) Τα δύο προηγούµενα
δ) Κανένα από τα προηγούµενα

36. Το ισοζύγιο διεθνών πληρωµών από οικονοµική άποψη µπορεί να είναι :
α) Πλεονασµατικό
β) Ελλειµµατικό
γ) Ισοζυγισµένο
δ) Όλα τα προηγούµενα
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37. Το ισοζύγιο υπηρεσιών περιλαµβάνεται :
α) Στο ισοζύγιο κίνησης κεφαλαίων
β) Στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών
γ) Στον τακτικό προϋπολογισµό
δ) Στον ισολογισµό

38. Η θεωρία των αναλογιών των συντελεστών ή θεωρία των Hecksher – Ohlin  αναφέρεται :
α) Στην ύπαρξη διαφορών στη σχετική αφθονία των παραγωγικών συντελεστών ανάµεσα στις

διάφορες χώρες
β) Στη σπανιότητα των συντελεστών της παραγωγής
γ) Στην κινητικότητα των συντελεστών της παραγωγής
δ) Στο απόλυτο πλεονέκτηµα 

39. Το χρήµα είναι :
α) Μέσο ανταλλαγής
β) Μονάδα µέτρησης αξίας
γ) Μέσο διατήρησης αγοραστικής δύναµης
δ) Όλα τα παραπάνω

40. Στα πλαίσια του οικονοµικού κυκλώµατος οι επιχειρήσεις :
α) Απασχολούν εργαζόµενους
β) Επενδύουν
γ) Καταβάλλουν φόρους
δ) Όλα τα προηγούµενα 
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